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Svar på fråga 2025/26:730 av Linus Lakso (MP) 
Utbetalningar till vindkraftskommuner 

Linus Lakso har frågat mig om jag har för avsikt att förtydliga 

bestämmelserna så att kommuner som tillstyrker nya 

vindkraftsparker kan utgå från att de får en summa, baserad på 

fastighetsskatten från vindkraft, när vindkraftsparken har tagits i 

drift och under dess driftstid.  

Satsningen i fråga tar sin utgångspunkt i budgetpropositionen 

för 2025, där regeringen aviserade inrättandet av ett stöd till 

kommuner som påverkas av vindkraftsetableringar, baserat på 

fastighetsskatten för vindkraftsanläggningar (prop. 2024/25:1 s. 

22). Regeringens nya proposition Vindkraft i kommuner (prop. 

2025/26:239) behandlar förslag som lämnades i betänkandet 

Värdet av vinden (SOU 2023:18). Propositionen befäster 

satsningen från budgeten för 2025 och är en av regeringens 

åtgärder för att främja utbyggnaden av vindkraft tillsammans 

med andra åtgärder från regeringens sida i form av lagstiftning 

om intäktsdelning från vindkraftsanläggningar och en utredning 

om rätt till inlösen för närboende.  
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Eftersom den ekonomiska ersättningen till kommunerna är 

baserad på fastighetsskatten för vindkraftsanläggningar, 

beräknades satsningen i budgeten för 2025 till 340 miljoner 

kronor för det året, 370 miljoner kronor för 2026 och 400 

miljoner kronor för 2027. I mitt svar till Linus Lakso från den 26 

november 2025 lämnade jag följande förklaring. Att det totala 

bidragsbeloppet ett budgetår är baserat på fastighetsskatten 

innebär inte att det handlar om att ta fastighetsskatten och ge 

den till kommunerna. Beräkningarna är gjorda utifrån tillgängliga 

prognoser för hur mycket fastighetsskatt vindkraften i Sverige 

totalt kommer att ge upphov till. Avsikten är att utbetalningarna 

sammanlagt ska vara lika höga som de samlade inkomsterna 

från fastighetsskatten för vindkraftsanläggningar. Den kommer 

dock inte att motsvara fastighetsskatten exakt på kronan från 

respektive kommun. Tillvägagångsättet innebär en förutsebarhet 

för kommunerna, som ska kunna räkna med att den summa de 

kommer att få per installerad megawatt i kommunen kommer att 

vara ungefär densamma varje år.  

Under våren 2026 har medlen för 2025 och 2026 fördelats till 

berörda kommuner med i storleksordningen 20 000 kronor per 

installerad megawatt vindkraft för vardera år. Ekonomisk 

ersättning gavs för varje hel megawatt installerad effekt 

vindkraft som var i drift i en kommun före 2026 och som 

beviljats tillstånd före 2025. Fördelningen beräknades genom att 

medlen för 2025 och 2026 delades med det totala antalet 
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megawatt installerad effekt vindkraft som var i drift i samtliga 

landets kommuner under 2025.  

Regeringen bedömer, i propositionen Vindkraft i kommuner, att 

satsningen bör vara långsiktig. Regeringens avsikt för 

kommande budgetår är att en ersättning ges till de kommuner 

som redan har tillåtit byggande av vindkraft. Syftet är att öka 

kommunernas incitament att säga ja till ny vindkraft och 

samtidigt kompensera de kommuner som har tillåtit att 

vindkraftverk byggs. Satsningen finansieras inom utgiftsområde 

21 Energi, anslaget 1:5 Energiplanering. I enlighet med 

aviseringen av satsningen i budgeten för 2025 har regeringen för 

avsikt att de medel som beräknas för kommande budgetår 

baseras på fastighetsskatten för vindkraftsanläggningar. En 

förutsättning är att medlen anvisas av riksdagen för att 

utbetalningar ska kunna ske till kommunerna. Detta blir därmed 

en del av den årliga budgetprocessen.  

Stockholm den 29 april 2026 
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